

助力葡萄酒优化升级

## 烟台对209家葡萄酒企业分类监管

本报11月11日讯(记者 秦

雪丽 通讯员 小东 忠波

作成) 11月11日,记者从烟台市市场监管局获悉,为让烟台葡萄酒这张城市名片更加亮丽,烟台市县两级市场监管部门对209家葡萄酒生产企业实施严格的安全风险分级分类监管,根据风险等级确定监管频次,按监管频次进行覆盖式监管。

被誉为“山海仙境”的烟台是亚洲唯一的国际葡萄·葡萄酒城,拥有百年张裕老字号等3个中国名牌、8个中国驰名商标、10个山东名牌、2家省长质

量奖企业。2019年,烟台葡萄酒区域品牌价值876.66亿元。去年,全市葡萄酒产量、主营业务收入、利润分别占全国的40.22%、54.32%、66.47%。烟台葡萄酒品质不断优化升级的背后是市场监管的助力。

风险等级严管控。烟台市县两级市场监管部门对209家葡萄酒生产企业实施严格的安全风险分级分类监管,根据风险等级确定监管频次,按监管频次进行覆盖式监管。日常监督检查涵盖了生产环境条件、进货查验结果、生产过程控制、产品检验、贮存及

交付使用、不合格品管理和食品召回、从业人员管理、食品安全事故处置等8个方面51项内容,对存在不符合的立即移交执法机构进行处理,对基本符合的企业责令限期整改不规范问题。

追溯体系严管控。食品安全追溯体系建设既可以保护消费者的合法权益,又可以帮助企业防伪保真。市场监管部门在组织葡萄酒企业建立“四环一链”无缝衔接的食品安全追溯体系的基础上,积极引导全市大型葡萄酒生产企业建立覆盖葡萄种

植、葡萄酒加工、葡萄酒检验和销售等全链条的信息化追溯体系,引导全市其他葡萄酒生产企业使用省局统一的食品安全追溯公共服务平台。烟台张裕葡萄酿酒股份有限公司、中粮长城葡萄酒(烟台)有限公司等一批葡萄酒龙头企业已率先建立了符合各自企业实际的信息化追溯平台,真正意义上确保了“从田间到餐桌”的食品安全。

联合打假严管控。近年来,为进一步提升区域打假治劣合力,烟台市场监管局牵头组建

了含大连、青岛、潍坊、威海、日照、东营、烟台等7地市的环黄渤海“6+1”食品药品打假协作区,制定了稽查打假区域协作工作机制。自协作区成立以来,区域间联手查获跨区域葡萄酒案件4起,抓捕8人。

打造葡萄酒名城任重道远,烟台市场监管部门不敢有丝毫懈怠,将牢记“四个最严”的指示精神,当好百姓的食安卫士,不负期待,不辱使命,以高度的责任感和勇于担当的时代精神,努力撑起烟台葡萄酒亮丽的城市名片和世界公认地理标志品牌。

### 开展精准扶贫

烟台市医保局送医下乡为百余名贫困户免费体检

本报11月11日讯(记者

曲彦霖 通讯员 王洋)

记者从烟台市医疗保障局获悉,为进一步贯彻精准扶贫工作,保证健康扶贫政策落实落细落地,11月8日,市医保局联合海阳市医保局、徐家店镇卫生院,一同开展送健康下乡活动,为海阳市徐家店镇的百余名贫困户进行了一次免费的健康体检,送去了爱心体检大礼包,受到了当地干部群众的热烈欢迎。

据悉,烟台市医保局在大调研大走访中了解到,部分贫困户强烈渴盼能检查一次身体,以便能早日得到对症治疗。在获悉这一“民情”后,结合正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,烟台市医保局组织了此次到村爱心体检活动,得到了相关部门的积极响应。

为开展好此次下乡体检活动,烟台市医保局制定了详细的方案,组建了一支20余名工作人员组成的体检队。调集先

进体检设备,为到村体检做好了准备。烟台市医保局根据贫困人口中的高血压、糖尿病、脑血栓等多发病、常见病及肿瘤的早期筛查,研究出了针对性强的体检方案,包括体格检查及血、尿常规,血糖血脂,肝肾功能,心电图,彩超,肿瘤标志物筛查等项目。

在当天体检活动中,烟台市医保局的干部职工在体检现场主动对接贫困户,协助贫困户走完体检流程。体检过程中,医务人员对群众进行了耐心细致的检查,根据体检结果开展健康指导,针对病情耐心讲解注意事项,增强他们的健康保健意识,让贫困户有一个健康的身体,避免贫困户“因病返贫、因病致贫”的情况发生。烟台市医保局在现场进行了医保精准扶贫政策宣传活动,还免费为前来体检的贫困户准备了面包、牛奶。体检不花一分钱,还能享受到医护人员贴心的服务,让前来体检的贫困户们连连称赞。



近日,烟台扬帆助学公益发展中心组织40名小学生走进烟台港应急救援中心。烟台港应急救援中心为孩子们准备了一堂消防知识课,通过讲解、动画展示以及提问等多种方式让学生们充分地了解了各种消防知识。40名学生通过学习、感受、体验甚至是亲手操作,增长了消防知识。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孙淑玉 摄影报道

### 长消防知识

烟台高新区举办重点项目集中开工活动

## 中国(烟台)工业打印梦工厂项目开工

本报11月11日讯(记者

闫丽君 通讯员 李林海)

11日,记者从烟台高新区工委宣传部获悉,为认真贯彻山东省委、省政府“统筹抓好‘六稳’工作”部署和市委、市政府全力做好11月份项目集中开工活动要求,11月11日上午,烟台高新区举办重点项目集中开工暨中国(烟台)工业打印梦工厂项目开工活动,动员全区上下加快推进项目建设、培育主导产业,以冲刺的姿态和行动完成全年预期目标,为明年开好局、起好步打下坚实基础。

烟台高新区相关负责人表示,全区各部门各单位要以此次项目集中开工为契机,以决战四季度的冲刺状态和精准务实的工作举措,全力做好服务保障,迅速掀起项目建设热潮,坚决打赢项目建设攻坚战。要聚力推进项目建设再提速。把现场当战场、工地当阵地,以解决问题为导向,沉到一线、现场办公,倒排工期、挂图作战,未开工项目抓前期、已开工项目促竣工、进度滞后项目破堵点,在推进已开工项目加速建设的同时,确保核心区环保节能型蒸汽能、源腾环

保科技、高端密封产品研发生产等6个新项目及金山湾区国际学术交流中心、中欧科技园年底开工,消防应急装备产业园、中医世家大健康服务产业园、风电主轴等7个新项目明年一季度开工。要聚力推进“双招双引”再突破。靶向三类500强、行业领军企业和新兴产业的龙头企业、核心企业,持续开展产业链招商、精细化招商,对目标项目、意向项目,以争分夺秒、敢拼敢抢、永不服输的精神,盯紧不放,一争到底。

据悉,今年以来,烟台高

新区深入贯彻市委、市政府决策部署,集全区之力加快推进产业项目建设,推动经济高质量发展,固定资产投资增幅一直保持全市前列。计划总投资

300亿元的120个高新技术产业项目和创新平台落户。信息安全与智能制造烟台研发基地、谛源光科、国际设计小镇等13个市区重点项目全面展开建设,预计总投资100亿元,形成产出能力300亿元以上。启迪中英“两国双园”、微星抗肿瘤药物研发、英吉斯医疗器械、腾讯云瀚客生态圈、中国航天环境可靠性试验与检测中心、国

家轻量化材料成形技术及装备创新中心汽车轻量化中心等30个技术创新平台和产业化项目投入运营。

此次开工的中国(烟台)工业打印梦工厂项目,由德迈国际产业集团投资建设运营,占地面积14万平方米,建筑面积30万平方米,总投资额16亿元,将围绕智能制造、海洋生物医药、高端产业研发总部、侨商总部、高端医疗、高端工业打印、高端产业孵化平台”等七大板块,聚集全球创新创业资源,倾力打造高科技产业资源集聚区。